

河北一学校宿舍挤30多名学生

家长网上抱怨,学生被开除

8月29日上午,河北曲阳实验学校开学第3天,14岁的女生苏晗(化名)来到学校,扒着门缝向教室里面看。此时,八年级5班的学生们正在上课。

“班长!”一个女生回头发现了她,这时全班同学都扭过头来,向她摆手。苏晗却扭头哭着离开了。

“孩子特别想回到学校,现在却因为我失学了!”苏晗的母亲王丽无奈地说。7月初,有家长在微信群抱怨,30多个学生住一个宿舍,住宿条件太差。当时王丽也跟着抱怨了几句。

“没想到这几句话影响了孩子上学。”王丽说,不仅是她的孩子,多名学生因为家长的“负面言论”上学受到影响。

“不当言论”导致孩子失学

8月26日是河北曲阳实验学校学生报到的日子。王丽很早便带女儿来到学校,“主要是为了在宿舍占一个好床铺”。

让王丽没想到的是,见到班主任时,班主任却通知母女二人,学校决定不让苏晗再来上学了。

“为什么开除我家孩子?得有一个理由啊!”王丽不理解,班主任说这是学校的决定,具体原因她也不清楚。

随后,王丽找到校长。“当时校长问我,你做了什么你自己不清楚吗?”王丽说,当时她被问蒙了。“我没做什么违法犯罪的事啊!即使我做了,跟孩子上学有什么关系?”

王丽告诉中国青年报记者,无论她说什么,校长就是不同意女儿继续回到学校上学。

这时,她才意识到,可能是她在家长微信群里的发言影响到了女儿上学。王丽说,开学前三四天,班

主任曾提醒她,不让她在群里发一些学校的负面消息。

与苏晗的情况类似,即将升入九年级的王欢在开学前就被通知不让上学了。

王欢的母亲范楠(化名)告诉记者,8月21日,她发现每次家长在微信群发什么,学校都能第一时间知道。

于是,她在群里发了一条信息“群里有学校的奸细”,并骂了几句。第二天,王欢去学校交学费的时候,学校便拒绝收学费,并通知他不要再来了。

明年就要升入高中了,孩子不能上学,范楠十分着急,就把孩子转到了村里的学校。

家住县城的王欢说,现在他需要乘县城到村里的大巴车,每天往返二十多公里上下学。

还有一位家长称,刚开始她的孩子去交费也是不收,后来托了一个朋友找学校的领导,才顺利回到学校上学。

记者走访了解到,有4名学生被开除。这4名学生有一个共同特征,就是他们的家长都曾在微信群发过学校的“负面信息”。

30多人的“超级宿舍”
对于河北曲阳实验学校的“负面信息”,王丽说,主要就是学生宿舍住宿条件的问题,尤其是女生宿舍,30多个孩子一个宿舍。

7月初,一名七年级女生曾向记者反映,她们住在一个由原来的教室改造成的宿舍内,床挨着床,行动十分不便。

“一个宿舍内36个女生,在床与床之间转身都困难。”她说,而且空调每天只开两个小时,晚上热得睡不着。

河北曲阳实验学校的住房为何如此紧张?一名家长分析说,一方面是随着学校的发展,学生越来越

多;还有一个原因是,学校把校园内的一栋楼租给了曲阳县交通局。

有家长把宿舍的问题反映到了曲阳县教育局,7月,曲阳县教育局要求河北曲阳实验学校整改,把大宿舍改造成标准宿舍,并在下学期开学前整改完成。

然而,8月29日上午,记者了解到,虽然目前有些宿舍被改造成了小间,但有的宿舍仍然住了20多名学生。

媒体关注后学生重返校园

8月29日上午,记者来到河北曲阳实验学校,找到了苏晗的一位老师。

她称,苏晗是班长,老师们都很喜欢她,而且苏晗跟同学关系也比较好。对于自己的学生不能再来上学,她也很惋惜。

“因为这是一所民办学校,我也是给人打工,所以我也决定不了。”她说。至于苏晗为什么被开除,她听说是苏晗的母亲在网上发布了学校的负面信息。

记者采访到该校的一位副校长。她说:“经校务会研究决定,列了一个名单,他们这几个人不让来了。”

至于为什么开除学生,她曾对王丽说:“就是因为你们在群里说了一些不该说的话,你们有什么意见可以跟学校说,或者跟班主任说,你这么给学校造成了严重的负面影响。”

当天下午,记者来到曲阳县教育局。一位负责人称,教育局已经成立调查组调查此事。目前,曲阳县交通局已经搬出学校,等房屋改造完成后,学生们都能搬入8-10人的标准宿舍。另外,他承诺,不会让一个孩子失学。

昨天16时许,王丽致电记者称,班主任已通知女儿去上学。(中青)



哈尔滨酒店火灾致20死案 主要犯罪嫌疑人被抓获

本报讯 记者从哈尔滨警方获悉,哈尔滨市北龙温泉酒店致20人死亡案主要犯罪嫌疑人李艳滨昨天上午已被抓获,目前正被押往哈尔滨市看守所,该案正在进一步调查中。

8月25日,哈尔滨市松北区北龙温泉酒店发生一起重大消防责任事故,致20人死亡23人受伤。哈尔滨警方通报,公安机关于8月26日凌晨,确定李艳滨(女,52岁,系北龙温泉酒店出资人、实际控制人,案后潜逃)为主要犯罪嫌疑人。

8月30日,警方发布30万悬赏通告,缉捕该事故主要犯罪嫌疑人李艳

滨。昨天,记者从哈尔滨警方获悉,目前李艳滨已被警方抓获。

据哈尔滨警方通报,哈尔滨市松北区北龙温泉酒店“8·25”重大消防责任事故发生后,公安机关于8月26日凌晨,确定李艳滨为主要犯罪嫌疑人。省、市两级公安机关采取信息研判、清查布控、法律震慑、发动群众、发布通缉等多种措施,于昨天10时40分在哈尔滨市南岗区将李艳滨成功抓获。

目前,已有4人涉嫌消防责任事故罪,2人涉嫌窝藏、包庇罪被依法刑事拘留。案件侦办工作正在进行中。(康佳)

空姐遇害案救援队起诉滴滴索奖励 法院已受理

本报讯 今年5月,郑州一空姐乘坐滴滴顺风车遇害。事后滴滴发布征集线索公告,最高悬赏百万寻找涉事司机。当时参与打捞涉事司机的河南郑州红十字水上义务救援队,委托律师向滴滴协商赏金事宜,未得到明确回复。8月28日代理律师向郑州开发区人民法院提起诉讼并递交相关材料。昨天新京报记者从法院确认,目前已正式受理此案。

5月6日凌晨郑州空姐乘坐顺风车遇害。滴滴官方发布100万悬赏通告:“因涉及重要事项,滴滴公司向全社会公开征集线索,寻找一位名为刘振华的顺风车司机。对提供线索的热心人,滴滴将视线索重要程度给予最高100万人民币的奖励。”

郑州市红十字会水上义务救援队负责人牛振西介绍,5月11日救援队在得到警方的协助警方调查书后开始,从当日下午至次日凌晨开展搜寻,最终在次日凌晨4时找到尸体并交送警方。经鉴定,正是杀害空姐的嫌疑人刘振华。

牛振西说,事发后滴滴方面并未与他及救援队有过任何沟通,但他认为救援队有权提出悬赏报酬。“我们一直都是义务打捞,如果能拿到这一笔钱,希望给队里添置一些硬件设备。”

救援队代理律师付建认为,郑州市红十字水上义务救援队发现并成功

打捞嫌疑人上岸,在案件侦破过程中起到关键作用,因此滴滴公司应当按照悬赏公告内容向其支付报酬。但多次沟通,滴滴公司至今没相关负责人出面表态。

8月28日,新京报记者了解到,该救援队代理律师已向郑州开发区人民法院提起诉讼,要求滴滴公司按照悬赏公告支付一百万悬赏金,并向法院提供了起诉书和相关的证据材料。

昨天新京报记者从代理律师处获悉,目前上述法院已正式受理此案,并下达《案件受理通知书》。郑州开发区法院证实,目前已正式受理此案。

新京报记者发现,早在6月13日,滴滴发布消息称已委托北京环球律师事务所全权保管100万元线索资金,与线索提供人的后续沟通及奖金发放工作。

滴滴方面表示,希望相关申领人能够提供切实有效的证据,并经公安机关确认对案件侦破有重大帮助后,尽快与该律所联系。如于9月1日仍无公安机关确认有效线索,该100万元奖金将直接捐赠给公安部主管的中华见义勇为基金会。

新京报记者就此事联系北京环球律师事务所相关律师,对方表示不便就此回应,具体情况需询问滴滴公司。截至发稿前,滴滴公司未对此事进行回应。(康佳)



入学一身轻

8月30日,来自河南濮阳的华中农业大学新生任亚蒙(右)与父亲领取行李包裹回宿舍。

近日,华中农业大学迎来开学季,借助快捷便利的物流,许多新生提前将行李邮寄到学校,轻装上阵入学报到。新华社记者 肖艺九 摄

欧洲低价风暴来袭 德法意瑞奥五国直飞15日

10月14日平顶山发团 买一送一开抢了! 仅有三十个名额

★凡在9月13日以前报名可参加12800元买一送一! 两个报名再减100! 五人报名再减300元

★平顶山起始、全程导游服务、赠送旅游意外险、再赠送转换插座、烧水杯

★直飞欧洲、24小时快签、免去了北京录指纹费用

中国国旅电话: 2155555 8951222 13837515100 中兴路金沙湾酒店八楼

携程旅游电话: 3659066 3695077 13803750466 体育路矿工路交叉口南20米